



# 发展必然 时代所需 民心所向

## ——党员干部热议党章修改

□ 本期主持 蓝东海



### 编者按

党章是党的总章程,是具有最高权威的党内法规,是全党必须共同遵守的总规矩。党的十九大站在新的历史起点上,对党章进行适当修改,把习近平新时代中国特色社会主义思想写入党章,对于推进党的建设和中国特色社会主义伟大事业的健康发展,具有重大的指导意义。我市党员干部对此反应热烈,纷纷表示党章修改体现了全党意志,符合时代要求、顺应党心民心,是发展必然、时代所需、民心所向。

### ◎ 施星

党章是党的总章程,是具有最高权威的党内法规,是全党必须共同遵守的总规矩。新党章在中国共产党的历史上具有划时代的意义:

首先,把习近平新时代中国特色社会主义思想同马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观一道确立为党的指导思想,顺应了时代发展,是这次修改党章的最大亮点。习近平新时代中国特色社会主义思想,是马克思主义中国化的最新

成果,是中国特色社会主义理论体系的重要组成部分。

其次,党章把我国社会的主要矛盾修改为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾,反映了我国社会发展的客观实际,有利于制定党和国家的大政方针和长远战略。与此同时,党章进一步明确了实现“两个一百年”的奋斗目标和实现中华民族伟大复兴的中国梦的宏伟目标,有利于全党坚定信心,奋发有为,完成新时代赋予中国共产党的历史使命。

再次,党章充实了经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设以及国防和军队建设等方面的内容,有利于全党牢固树立新发展理念,有利于贯彻“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,有利于实现全国人民从站起来、富起来到强起来的历史性跨越。作如此修改,还有利于全党牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性,永葆党的生机活力。

党章修改意义重大

用新党章武装头脑

修改党章势所必然

认真学习践行新党章

交党费的重要性

### ◎ 朱旭明

修改党章是中国共产党顺应时势、与时俱进的结果。在新的时代、新的历史阶段上,在党引领新的历史征程中,党以与时俱进的政治智慧和政治勇气,把习近平新时代中国特色社会主义思想写入党章,为新时代中国特色社会主义取得更大辉煌提供正确的方向和强大的动力。纵观党史,我党作为世界上最大的执政党,党章已经根据时代形势和任务的发展变化进行了多次修正、制定。这

一次修订,是马克思主义在中国具体实践运用的最新理论成果,它顺应了时代的变化,顺应了建设新时代中国特色社会主义建设的要求。

学好新党章是每一位党员的必修课。新党章准确把握了新时代新阶段的特点,对新形势、新任务、新要求等都有明确的具体阐述,每一位党员必须认真对照原文仔仔细细地学,领会其精神实质,为遵守党章,更好地发挥党章作用奠定坚实的基础。

### ◎ 吕丰平

时代在前进,事业在发展,党章必须与时俱进,这是势所必然。修改后的党章符合党情国情,顺应党心民心,对于动员广大党员干部开拓进取、团结奋进,向着“两个一百年”奋斗目标迈进,实现中华民族伟大复兴中国梦,具有重大现实意义和深远历史意义。

修改后的党章充分吸纳了党的理论和实践创新成果,全面体现了马克

思主义中国化最新成果,标志着我们党越来越成熟,标志着党的旗帜写进了崭新的时代内容,标志着党统一思想、统一意志、统一行动有了更坚实的根据,让党员干部有了更好的正己明镜。

尤其可贵的是,修改后的党章充分吸收了党的十八大以来习近平总书记治国理政新理念新思想新战略,有利于全党更好学习党章、遵守党章、贯彻

以新党章为标准做践行的楷模。党章是党全部活动的总章程,是每一名党员必须遵守的基本准则。通过学习新党章,将习近平新时代中国特色社会主义思想武装自己的头脑,以十九大精神为指引,学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章,深入推动“两学一做”学习教育常态化制度化,坚定自己的理想信念,模范地遵守规矩和纪律,在自己本职工作中发挥共产党员的先锋模范作用,在平凡的岗位上有所作为,在新时代新的历史征程中谱写新篇章。

党章、维护党章,有利于在今后工作中更好贯彻落实党的十九大精神,更好发挥党章对党的工作和党的建设的指导规范作用。

作为一名党员干部,必须结合本单位实际,以十九大精神为指引,努力抓好党建工作,学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章,深入推动“两学一做”学习教育常态化制度化,撸起袖子加油干,把党章规定落实到各项工作中去。

大是大非面前不含糊,在关键时候不失语,在重大时刻不缺位。当前,广大党员干部要认真学习党的十九大精神,认真贯彻落实党章。通过强化党章的贯彻和落实,带领群众一起为中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

强化党章践行。我们要通过学习、贯彻、践行党章的学习,始终遵守党的规矩、党的纪律,担好党交给的责任,肩负起新时代的重任,团结带领广大人民群众在平凡岗位上创造新的成绩,为中华民族伟大复兴贡献自己的智慧和力量。

手中。这生前最后一笔党费传递出一名老党员满满的正能量,同时也是一面道德的镜子。希望透过张连柱先生这面特殊党费的镜子,能照醒党员的道德形象,照亮党组织的光明前程。

能否正确对待党费问题是检验党员党性观念、组织纪律和责任意识的一把标尺。每一名党员都要把交党费作为一堂必修课,在交好党费的过程中共同推进全面从严治党。

### ◎ 陈强

每名共产党员,都需要学习党章,贯彻党章,践行党章,坚持党的领导,为全面建成小康社会、实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

强化党章学习。党章是党的根本大法,将党的最新理论成果写入党章,体现了我们党解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实。随着发展进入新时代,每一名党员都要强化党章学习,及时理解党的最新理论成果,将其作为自己工作的行动指

南和行为规范。如果不认真学习党章,我们就会成为无源之水、无本之木,就会一事无成。因此,在当前和今后一个时期内,都要把学习新党章作为一项重大的政治任务,深入地学习、准确地理解。

强化党章贯彻。实现中华民族伟大复兴的中国梦,需要我们广大党员干部一级带着一级干、一级干给一级看。通过强化党章贯彻,我们坚定政治信仰、严守政治纪律,强化看齐意识,并在思想上、政治上、行动上坚决同党中央保持高度一致,确保在重大原则问题上不动摇,在

### ◎ 刘云海

在十九大修改的新党章中,“全面从严治党”作为一个重点被写入。这无疑是一种高瞻远瞩的认识,彰显出全面从严治党的重要性。交党费是党章中明确规定的党员义务,全面从严治党需先把好“交党费”关。

交纳党费是党员对党组织应尽的义务,党章第一章第一条也明确规定申请加

入中国共产党的条件,其中就有按期交纳党费。但是,近年来,部分党员不交、少交、欠交党费的不规范现象时有发生,严重损害了党员的形象,亵渎了党的纯洁性。

好榜样也不少。据《绍兴日报》报道,绍兴市离休干部张连柱因病去世,临终留下向党组织交代最后一笔党费的遗嘱。之后,张连柱的儿子专程来到绍兴市民政局,将6000元党费交到了党组织



## 文明很“贵”

□ 村子

近几年来,创建全国文明城市一直是丽水的热词。

街道清扫一丝不苟,志愿服务万人行动,街头执法一丝不苟……一切关于文明创建的加分,在这里动真格、落细小、见实效。礼让之城、洁净之城、秩序之城、文明之城,呼之欲出,始见雏形。

作为一个市民,要主动融入到创文明城市的“热”。笔者也身披红马甲,手拿火钳夹,在单位包干路段捡过烟头、维护过秩序。但我觉得,在热潮之余,更需淡定冷静,善于从事物的“表”,深究其背后的“质”。笔者思考和担心的是:文明很“贵”,不好浪费。

这个“贵”,从经济投入、人力付出、时间耗费上去考量,虽然有一定成分,但单纯这样理解似乎显得肤浅。这个“贵”,应该是氛围的形成、习惯的养成、制度的建立、管理的力度、执法的效率、协同的机制、文化的熏陶等等。总的来说,“贵”在软件、“贵”在人心、“贵”在文化。

文明的城,道路、建筑、管网都是壳;文明的核,是城市的人。市民有爱心,城市才有温度;市民讲文明,城市才有秩序。如何保持创建的成效,让“珍贵”的文明持续,如何不浪费文明的“珍贵”,应是接下来都应思考并予以关注的事。要不浪费文明的“贵”,当务之急,是要这座城市的人,不只是披着文明的外衣,而是要有文明的里子,有文明的心灵,有文明的灵魂,通过提升个人修为,丰盈精神世界,做表里如一的“文明人”。

当然,外部因素也很关键。公平的社会环境,底层人向上的通道,法律制度执行的刚性与一贯性,城市管理和维护的态度坚持,总之一切文明成果,尽可能堵住浪费文明、破坏规则、懒政怠政的缺口。

文明很“贵”,期盼不浪费,期盼有增值。

## 让人民的笑容更加灿烂

□ 鲁人

近日阅读,看到一段令人欣喜的文字。“总书记拿着的这个‘福’字真好看。”“福到了!”……

在前不久北京展览馆举办的“砥砺奋进的五年”大型成就展上,在“以人民为中心 增进群众获得感”展区,人们围着一张照片赞不绝口——这张照片呈现的场景是:2016年春节来临之际,习近平总书记来到江西,在南昌市彭家桥街道光明社区书画室接一位小朋友现场书写的“福”字,总书记和在场群众脸上都乐开了花……

在奔向全面小康的征程中,这样的生动画面随处可见:奔跑玩耍孩子的欢笑,励志向上青年的畅笑,安享天伦之乐老人的微笑,乘坐高铁游客满意的的笑容,入住新房居民满足的笑容,边远山区脱贫农民幸福的笑容……细数五年来中国经济社会发展的各个环节,无不贯穿着以人民为中心的思想,有了实实在在的获得感、安全感的人们,笑容才会如此灿烂。

在《礼记》中,中国古人把理想社会描述成“老有所终,壮有所用,幼有所长”的模样。如今,已经实现了温饱的中国人,不仅在努力实现“幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医,老有所养、住有所居、弱有所扶”的美好愿景,而且对生活品质有了更高的期待。人们希望出行更便捷,住房更舒适,食品更安全,空气更新鲜,也渴望更稳定的工作,更满意的收入,更可靠的社会保障,更高水平的医疗卫生服务,更丰富的精神文化生活。

人民有所盼,党就有所应。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,牢牢把握人民群众对美好生活的向往,以巨大的勇气和智慧推动各个领域的改革创新,带领亿万人民书写下壮丽的逐梦篇章,走向共同富裕的斑斓画卷徐徐铺展。5年来,付诸造福于民的生动实践,使“美丽中国”“健康中国”“平安中国”的蓝图正在变为现实,化作一张张笑脸。

社会表情是社会风气的晴雨表,社会风气又是党风政风的晴雨表。整个社会表情的变化,从根本上说,源于这5年来我们党更加注重人民的感受,努力满足人民不断增长的需求,让人民脸上荡漾着越来越多的笑容。他们得到的回报也将转化为切切实实的获得感,最终成为推动社会前进的动力。

悠悠万事,民生为大。让人民群众有更多的获得感是十九大报告对民生建设的定位和部署。只有坚持把人民群众的小事当作自己的大事,从人民群众关心的事情做起,从让人民群众满意的事情做起,才能让人民群众的笑容更加灿烂。